

破解执行难 联手治“老赖”

我市21家单位就建立和完善执行联动机制联合发文

信阳消息(记者 李海)昨日,记者从市委政法委获悉,为深入贯彻落实中央关于解决执行难问题的决策部署,完成“用两到三年时间基本解决执行难问题”任务,建立健全解决执行难问题长效机制,推进“诚信信阳”建设,市委政法委、市纪委、市委组织部等21家单位联合下发《关于建立和完善执行联动机制若干问题的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》明确规定了市委政法委、市纪委、市委组织部、市综治委、市中级人民法院、市检察院、市发改委、市公安局、市监察局、市民政局、市司法局、市城乡规划局、市国土资源局、市住建局、市房产管理中心、市国税局、市地税

局、中国银行业监督管理委员会信阳监管分局、中国人民银行信阳市中心支行等21家成员单位的职责,确保在执行工作中真正实现整体联动。

《意见》规定,纪检监察机关对人民法院移送的在执行工作中发现的党员、行政监察对象妨碍人民法院执行工作和违反规定干预人民法院执行工作的违法违纪线索,应当及时组织核查,必要时,应当立案调查;组织人事部门应当通过群众信访举报、干部考察考核等多种途径,及时了解和掌握党员、公务员拒不履行生效法律文书以及非法干预、妨碍执行等情况,对有上述问题的党员、公务员,通过诫勉谈话、函询等形

式,督促其及时改正;综合治理部门应当将当地党委、人大、政府、政协重视和支持人民法院执行工作情况、被执行人特别是特殊主体履行债务情况、有关部门依法协助执行的情况、执行救助基金的落实情况等,纳入社会治安综合治理目标责任考核范围。同时,《意见》对国土、房管、工商、税务、工商管理、人民银行、银行业监管等部门在执行联动机制中的职责也做出了规定。

《意见》指出,为保障执行联动机制的建立和有效运行,成立执行联动机制工作领导小组,由市委政法委员会牵头,定期不定期召开会议,研究解决执行联动机制运行中出现的问题。



这两种“敬礼” 你选择哪样

华唯

近期,先后有两段视频经媒体大量转发后大火:一段是8月上旬,福建莆田司机蔡先生看见一位拄杖老人正过斑马线,就远远地停车让行,没想到这位八十多岁的老人向他脱帽鞠躬,致敬感谢;另一段是大连王姓交通辅警在执勤时,面对人行道上违停车主并没上前拍照开单,而是长时间立正敬礼,并最终“劝离”了违章车辆。

这两段视频,形式上都是关于“敬礼”的,而内容其实都是有关交通文明、城市文明,但因为“致敬”对象的不同,其性质也有根本的区别。被“致敬”对象的不同在于,前者是真正被致谢、致敬者,而后者则是被“执法”和“处理”的对象;事情性质上的根本区别是,一个为普通市民间的文明互动,令人感动并由衷地为双方点赞,而另一个则交通辅警在执勤期间与违章者的“冲突”,而“冲突”被该辅警“柔性执法”“文明执法”化解了,这一事件虽有一定的争议,但网友还是纷纷为这位辅警点赞。从两段视频被大量转发和网友巨量的跟贴评论来看,两个事件引起的反响十分热烈,在广大网民、观众中引起巨大共鸣,这说明了一个简单的道理:文明,实为人心所向。

有意思的是,这两段视频发生的城市,地分南北,一大一小,这就有了一定的代表性:每一天,类似这样的文明与不文明、守法与违法的冲突,都会在大小的各地城市上演,都会呈现在我们身处的城市,而你,可能就是当事人。文明、守法本是应有之义,是每一位公民的基本修养,但在现实生活中,我们选择和坚持的是哪一面被“致敬”的对象,正是对自身文明素养的考量。

毫无疑问,接受莆田老人致敬的蔡先生,是令人称道的;被大连辅警“敬礼”的那几位司机,就无法赢得大家的认同。今天,我们信阳正在深入创建全国文明城市,而你,又作出了怎样的选择和坚持?

全市72万名中小小学生开学

信阳消息(记者 马迎春)9月4日上午,市七中操场上热闹非凡,国防教育进校园活动正在这里举行。为期3天的基本技能训练将磨炼学生意志,以全新的精神状态迎接新学期。

据了解,8月31日,我市义务教育阶段中小小学生到校报到,9月1日,全市72万名中小小学生正式上课。

据市教育局义务教育科相关负责人介绍,为使中小小学生更快适应新学期,各中小学多管齐下做好秋季开学工作。

做好学生控辍保学工作。各校认真做好学生调查摸底工作,核查教师到岗、学生到校等情况,查清学校辖区内应入学和已入学人数,对学生返校情况做到底子清、情况明。同时,认真做好贫困儿童、残疾儿童、留守儿童及流动人口子女入学工作,切实解决实际困难,确保每一名学生都能顺利入学。

严格规范办学行为。市教育局要求,各中小学严格按照省、市规定的收费项目、范围和标准向学生收费,并在校内设立公示栏,主动接受学生、家长和社会的监督;教辅资料征订必须坚持学生自愿



为进一步提升新学期学生的生态文明意识,昨日,在潢川县伞陂镇黄堰小学,近百名小学生开展了以“守护绿水青山 共建美好家园”为主题的班会。孩子们分享了身边的环保小知识,并用画笔在彩纸上描绘心中美丽的环保梦。

刘力娜 高文达 摄

的原则,切实减轻学生课业负担。

推进“营养改善计划”规范实施。各校认真落实食品安全监管职责,加强管理,严把食品采购、索证、取样、配送、储存、加工、发放关,确保开学第一天学生能吃上安全、放心的营养餐。

上好“开学第一课”。各校继续组织开展好法制教育第一课活动,重点做到“六个一”,即组织一次升国旗仪式、一场报告会、一堂主题班会、一份宣传页、一次主题征文活动、一个主题小节目,使“开学第一课”形式多样,内容丰富。

通 报

按照国家卫生城市建设指挥部要求,市国家卫生城市建设工作指挥部办公室业务督查组紧盯问题抓督查,并实施零点行动,对夜市秩序和卫生保洁情况进行重点督查,对存在突出问题的责任单位和责任人进行通报,明确任务,压实责任,限期整改。现将8月31日-9月2日问题通报如下:

1.两河口国家湿地公园大门东侧墙体小广告未清理,公园内绿化带杂物堆放,散在垃圾较多,毒饵站设置不规范,广场区域多处瓷砖脱落,路灯损坏,绿化带缺乏管养,管理房门油漆脱落有碍观瞻;公园内公厕内墙皮脱落,蹲位隔离设施损坏,无蹲位标识牌。(责任单位:平桥区林业局,责任人:曾凡春)

2.南京大道汽配城内:垃圾桶未盖、脏污、破损,垃圾外溢,地面散在垃圾较多,有杂物堆积,有积水容器,毒饵站不规范(未投药),多家商户门前地面油污严重,整改不彻底。(责任单位:平桥区交通局、平桥工商分局、平桥区平桥办事处,责任人:朱辉、任强、张厚权)

3.东区市场西侧胡同原火柴厂院内厕所无水、无化粪池,院内有成堆垃圾、杂物未清理。(责任单位: 浉河区工信

委,责任人:杨明)

4.铭鑫苑小区大量杂物堆积,有废品存放点。(责任单位:浉河区房管中心,责任人:卢宇峰)

5.鸡公山大街五环网球场内墙体小广告清理不彻底,KTV酒吧及多家物流公司、铝材加工企业管理不规范,仓库墙后杂物堆放,垃圾积存较多。(责任单位:市工商局浉河分局、浉河区交通局,责任人:李西强、汪志刚)

现对以上问题的单位平桥区林业

局、平桥区交通局、平桥工商分局、平桥区平桥办事处、浉河区工信委、浉河区房管中心、浉河工商分局、浉河区交通局给予通报批评,对以上单位的主要负责人提出批评,并按照《关于印发〈关于对创建全国文明城市和建设国家卫生城市工作不力的文明单位的处理暂行办法〉的通知》(信文明[2017]21号)执行。望以上单位和责任人务必正视问题,迅速行动,彻底整改,在督查通知下达的整改期限内按照国家卫生城市建设标准整改到位,未整改到位的将严肃处理。

市国家卫生城市建设工作指挥部办公室

2017年9月3日